

雲彩路



SILVER LINING JOURNAL

JUNE 2023



主题故事

成为孩子们生活里的光



遇见美好 ●
家是爱的港湾 ●
奔跑吧，少年 ●

使命宣言 「以生命改变生命」

雲彩行動致力幫助中國廣西、緬甸及越南的貧困孤兒，學生及殘障孩子，為他們改善生活與教育、提供工作機會、康復及緊急醫療援助。我們盼望用愛心與行動讓更多缺乏支援的人得著關懷與祝福，幫助他們改善貧困的生活，重建生命的尊嚴及盼望。



对服务对象的承诺

以不离不弃的爱与你同行：以生命改变生命带来盼望。

目录

CONTENTS

心路	—— 成为孩子们生活里的光 雲彩创办人 - 杨麦燕凤 Lydia	02
足印	—— 梦不遥远 南宁雲彩康复中心 - 富港	04
	—— 遇见美好 大化雲彩关爱中心 - 小燕	06
彩情	—— 不一样，也一样！ 南宁雲彩康复中心 - 特教老师王小英	08
	—— 家是爱的港湾 缅甸雲彩家园 - 曹贵华	10
	—— 温暖的大家庭 缅甸腊戍雲彩寄养家庭 - 杨香玉	20
彩讯	—— 2023「传承」助养人分享会 雲彩制作部	22
	—— 2023「为天使筑梦」公益跑燃情开跑 云彩制作部	24
儿情	—— 以歌为马，任我追光，一个脑麻儿童的梦想之旅 南宁雲彩康复中心 - 社工陈莹	26
	—— 奔跑吧，少年 雲彩制作部	28
	—— 我要成为有力量的大金刚 仰光雲彩康复中心 - 康复师 Eh Hsar Htoo	30
	—— 感谢信 大化山区困境青少年 - 简	32

制作 PRODUCTION

出版人

杨伟基 | 杨麦燕凤

CHRIS YEUNG | LYDIA YEUNG

编辑

陈莹

CHEN YING

设计

陈嘉伟

ROY CHAN



成为孩子们生活里的光

熟悉我的人都知道，我特别喜欢小孩子，十几年前我们全家从美国来到南宁，我曾经与 Chris 在孤儿院服侍，孩子的天真无邪，没有一丁点杂质的清澈双眸，会让你在一瞬间彻底放松，所有的身外之物，所有的假面具，在孩子面前都会烟消云散，你只想看到他们纯真的笑容，听他们奶声奶气的声音。

这段服侍孤儿的经历也坚定我在广西大化山区、缅甸等地开办孤儿院的决心，因为不忍心看到山区那些失去父母关爱的孩子的眼泪，更因为他们期盼的眼光，深深地牵住我的心。从 2007 年在 大化开办关爱中心，到缅甸雲彩家园.....十多年过去了，我也记不清迎来多少个孩子，当年来到大化雲彩关爱中心的第一批孩子现在已经大学毕业，小慧和利芬还加入了雲彩行动，从当初的被守护的人转变成了「守护者」，成为雲彩行动服务困境儿童的一份子。



每次当我在大化雲彩关爱中心和缅甸雲彩家园听到孩子们一叠连声叫我「杨妈妈」时，总有一份莫名的感动，「妈妈」两个字真的很特别，将我和孩子联结在一起，看着他们慢慢长大，是一种幸福。

今年的母亲节我与美国的探访团在缅甸家园一起渡过，孩子们自创自编了很多节目，在台上落力表演，希望让每位叔叔姨姨和妈妈都能过一个既开怀又愉快的母亲节。几个青少年送给我他们自制的小礼物，我心中感受到孩子对我的爱与关怀，原来「杨妈妈」在他们心目中已经有了一个无法替代的位置。感恩有机会在不同的地方开设家庭模式的孤儿院，让孩子们能在家中成长，更能让我和杨爸爸 Chris 成为好多孩子的父母。



今天听到一对牧者分享，太太因不能生育的缘故，领养了一个孩子，妈妈却含着泪与大家说最遗憾就是不能十月怀胎把孩子生下来。听了这见证后，我也含着泪默默为着这个孩子感恩，谢谢牧者夫妇，让孩子能在一个大爱的家庭中成长。

与大家分享两个恩典的消息：

- 今年将会开办越南雲彩家园，现正在筹备兴建中。
- 年底有机会在印尼开办另一个雲彩家园。

我的祷告是每个孩子都能拥有一个自己的家庭！！



梦不遥远



我叫富港，我是一个19岁的残障男孩，我觉得我跟别人没有什么不同，除了他们可以走路，我是坐轮椅。

妈妈说我小时候非常可爱，很爱笑，唯一不好的就是容易骨折，妈妈带我看医生才知道，原来我得了一种罕见病——成全不骨症，也就是传说中的「瓷娃娃病」，听名字就知道，我的身体像瓷器一样脆弱。7岁的时候，妈妈带我去村里的小学报名，但被拒绝了，我很难过，难道我以后都不能去读书吗？

我的家人没有放弃，他们四处打听愿意接收我的学校。有一天，邻居阿姨向妈妈推荐了云彩中心，让我们去试试。妈妈于是带我来云彩报名，一来到云彩，我就喜欢上这里，因为每个老师都那么和蔼可亲，这里的环境也特别漂亮，当然，更重要的是云彩免费为特殊需要小朋友提供康复和教育。

没来云彩之前，我只会爬，来到云彩之后，康复师帮助我锻炼手和脚，教我推轮椅，教我读书写字，带我外出玩耍。在云





彩，我度过了一个非常快乐的童年，我去过海边冲浪、去过各大公园、逛过各大商场……云彩尽量让我们的童年同样精彩！虽然没能在普通学校读书，但我在云彩也读完小学、初中的课程，我还学会打架子鼓。我知道自己的身体状况，也憧憬过「白领」的生活，但做梦过后就回归现实，我心想长大后能帮妈妈摆摊就可以了。

2021年6月，那应该是我过往人生中最高光的时刻！一家4S店聘请市场营销，林老师专程带我去面试。一向天不怕地不怕的我因为紧张连简单的字都写错，太尴尬了！但是公司负责人还是给我这个工作的机会。



从此，我也是上班一族啦！每天开着我的「宝马」去上班，迎着朝阳而出，踏着晚霞而归！公司里每个人都很照顾我，教我写方案、做宣传、网站维护等等。在生活上也很照顾我，专门安排我在一楼办公，中午帮我打饭。

今年3月，云彩为中心小朋友小豔举办一场演唱会，他们邀请我去当助唱嘉宾，我欣然前往。工作之后，我回来云彩的次数少了，但每次见到老师和同学，我都觉得非常亲切，多年相处让我们亲如一家人。演唱会非常成功，看到学弟学妹们在台上表演，我为他们感到骄傲！

我希望今后自己的生活不用爸妈照顾，换我照顾他们。感谢所有在背后默默支持我的爱心人士。我的梦想很多，比如来一场说走就走的旅行，背上我的小书包，独自去不同的地方，看不同的风景，学更多的知识，我相信，梦想离我不遥远！

遇见美好



这世界上有许多的美好，但对我来说最美好的时光是一个人带给我的，他就是「杨爸爸」。

我很小的时候父母就离开了我们，我和弟弟从小就在亲戚家里长大，亲戚家里也很穷，日子过得艰难又窘迫。最难过的是放假的时候，其他同学都有爸爸妈妈来接，只有我和弟弟孤零零的回家。8岁那年，亲戚家里实在太困难了，于是把我和弟弟送到了云彩。

我还记得刚进入云彩那天，叔叔阿姨都很热情地欢迎我，带我了解云彩的环境，告诉我住在哪间房。这个时候，我看到了杨

爸爸，虽然是第一次见他，但是却有说不出的亲切感。他抱着我，跟我说：「以后我就是你爸爸了，你可以叫我杨爸爸。」我的眼泪一下子就流了下来。杨爸爸看到了急忙用他那温暖的手帮我擦眼泪，问我为什么哭，是不是想家了？我摇摇头。他又问我：「那是怎么了？」我说：「我想爸爸妈妈了，但我想不起他们长什么模样了。」说完我再也忍不住嚎啕大哭。杨爸爸顿时红了眼，接着紧紧地抱住我，默默的拍着我的后背。





杨爸爸并不经常在云彩，他总是经常出差去很多地方，因为他要努力挣很多钱才能供我们的吃穿住行、上学。但只要有时间他一定会来云彩看我们，每次来看我们，他都会跟我们分享他在外面遇到的故事，鼓励我们勤奋读书。在云彩生活了6年，每一次见到杨爸爸我的眼眶就不自觉的湿润，但又不想给他看到，所以每次都拼命忍住不让泪落下。杨爸爸的白发越来越多，眼角的皱纹亦越来越多，但他从不说累，每次都笑咪咪的带我们去广场玩、去超市买东西，去吃好吃的东西，然后又匆

匆地离开去别的地方忙活。我也从未问过他累不累，可我似乎已经知道他的答案。

杨爸爸也有自己的女儿、儿子，但他把云彩所有的孩子都当作他的亲女儿、亲儿子一样细心呵护我们长大。在我心中，杨爸爸是一个让我心窝永远温暖的爸爸，是全世界最好的爸爸，是给我带来美好，也让我看到、体验到、感受到美好的那个人，和杨爸爸一起的时光，就是最温暖最美的时光。





不一样也一样

我清楚地记得我是2022年8月8日来到云彩，从这一天开始我有了一个新的身份：特教老师。一周时间匆匆熟悉环境、了解所教班级的孩子情况后，就迎来了新的学期。

这是我第一次近距离接触脑麻孩子，心里非常忐忑。潜意识里我觉得他们可能并不快乐，但是当我走进教室，却发现教室里充满了欢声笑语，孩子们脸上是天真、灿烂的笑容，眼眸清澈……我眼里噙着泪，是感动的，是震撼的，他们跟我想的完全不一样。



来云彩之前，我在普校担任语文老师，在特殊教育方面没有太多经验。第一节课，通过互相介绍，我对孩子们有了更多的认识。我根据孩子们的认知情况进行了分组，给他们设定不同的教学目标，布置不同的作业。为了增强课堂教学的吸引力，我除了课本上的知识，还会给孩子们讲我的所见所闻所想，分享有趣又有教育意义的故事，说时事新闻，一起听好听的歌曲……日子一天天过去，我跟孩子们越来越熟悉。小杰经常帮老师处理一些班级日常事务；阿朗经常帮我收十教具；有的孩子请了病假，在家里也不忘学习……我能给孩子们的只是我有限的知识，可孩子们却回馈给我这么多感动。

最让我意外的是2022年秋季学期的才艺大赛，小雨发音不清楚，却在才艺大赛上

勇敢高歌，小蓝一曲《阳光总在风雨后》听醉了萤幕内外的观众。孩子们的表现可圈可点，虽身有残障，他们同样渴望表现，渴望融入，渴望被认可！

我们这样努力地教孩子们自尊、自信，就是希望他们有一天能自立、自强。但难免会有不友好、歧视的目光投在他们身上。所以我平时会经常跟朋友或者在微信群、朋友圈推送相关的资讯，让更多人了解残障人士，尊重他们。但我会花更多的时间教导我们的孩子，告诉他们每个人都是独立的个体，我们要彼此尊重。我也告诉孩子们，人人生而平等，不要看轻自己，要爱自己，朝着目标努力，过好自己的生活。在平时的课堂中，我也会融入为人处世的道理，比如我给孩子们上纪伯伦的



《花之神》这篇课文时，我告诉孩子们，花的精神，也是人的精神。「我总是仰望高空，对光明心驰神往；我从不顾影自怜，也不孤芳自赏。」

我知道，我知识有限，力量微小，但我依然尽我所能，希望教给我们的孩子更多的知识，希望他们的心灵日益丰盈，希望他们能获取更多的力量，即使是如此艰难的人生路，也能乐观积极、淡定从容，勇往直前！





家是 爱的港湾

入睡前和孩子们聊天谈心，妻子去女孩子的房间，我去男孩子的房间，一直到他们甜甜睡着，我和妻子才会离开。有一次夜里查房，我看到小文小小的身子蜷缩在一起，小手紧紧地抓着被子，脸上还有未干的泪痕。小文说，有时候夜里醒来很害怕，想念母亲，又怕吵醒其他人，只能偷偷流泪。我和妻子心疼他年纪这么小就失去了母亲，为了抚平孩子内心的不安，我和妻子决定把小文带到身边一起睡。我们也担心自己的孩子会对小文心生嫉妒，但没想到孩子很接纳小文，很快成为好朋友。

小文四姐弟是2021年12月来到雲彩家园。在姐弟四人来到雲彩家园之前，他们一家人在缅甸南边的小镇过着幸福的生活，小文是家里的第四个孩子，父母在家务农，生活虽然清苦，但有父母的照顾，日子也算过得有滋有味。然而，在小文即将满三岁的时候，母亲生每五个孩子时因难产去世。突如其来的打击让家庭陷入巨大的悲痛中，父亲变得沉默寡言，整日以酗酒来麻痹自己，看不到嗷嗷待哺的四个孩子。为了填饱肚子，小文四姐弟只能靠乞讨和周围人的施舍勉强度日。他们就这样过了大约两年食不果腹的日子，直至同村一位阿姨实在看不过去，将孩子们的情况告诉雲彩家园，姐弟四人因此来到雲彩家园。

孩子们刚来到雲彩家园时，衣衫褴褛，眼神闪躲，像受惊的小鹿。我从他们的眼中看到无助和害怕，心疼孩子这么小就经历了这么多。我和妻子每天晚上都会在孩子





小文的笑容越来越多，那些伤痛的记忆终将随着生活的前进日渐褪色。看着他们努力学习、越来越乖巧懂事的样子，我和妻子都很欣慰。感谢云彩的资助人，让孩子能够重新拥有一个家庭，重新感受到家的温暖，这是孩子第二次重生和实现梦想的地方！



杨先生和杨太太经常给我们做亲子培训，我们知道这些从小失去父母的孩子，缺少父母亲的拥抱。杨先生和杨太太鼓励我们多给孩子拥抱，有温度的拥抱不仅能够让孩子感受到爱，还可以抚平孩子童年的创伤。我每天下班后，就会主动去拥抱孩子，也经常跟他们聊天。渐渐地，孩子们只要看到我，就跑过来抱着我，和我叽叽喳喳地说一天的趣事或是不开心的事。





溫暖的大家庭

緬甸雲彩家園

攝：Raymond

「助养小天使计划」

LITTLE ANGEL CHILD SPONSORSHIP PROGRAM



因着您的帮助，每个孩子都可以成为祝福人的小天使！

With your support, every child can become a little angel that blesses others!

透过每月 SGD\$50 参与「助养小天使计划」成为助养者，支持云彩行动直接照顾孤儿、资助山区贫困学生或特殊儿童康复与教育。助养者可透过通信或探访，了解他们的需要并与孩子建立关系，见证他们的成长。

Become a child sponsor and connect with your sponsored child through letter correspondence or visit. Your monthly donation will enable Silver Lining to care for orphans and impoverished children in the mountainous areas, as well as children who suffer from cerebral palsy. Your love changes lives!

每月 Month SGD\$50



邀请您成为助养天使！
Invite you to become a Sponsorship Angel!



爱的路上 希望有您

Embark the Journey of Love with us



立即助養
www.slm.asia

雲彩行動有限公司
Silver Lining Missions

SPACES Clarke Quay 4th Floor,
21 Merchant Road, Singapore 058267



新加坡捐款表格 Singapore Donation Form

項目捐助 Donation for General Fund

每月 MONTHLY 一次過捐助 ONE TIME ONLY

SGD\$300 SGD\$150 SGD\$100 SGD\$50

SGD\$ _____

每月 MONTHLY SGD \$ 50

助養小天使計劃 Little Angel Child Sponsorship Program

我願意參加「助養小天使計劃」，助養_____名有需要的孩子。
I'd like to be a Child Sponsor and sponsor _____ needy child(ren).

按月 MONTHLY SGD\$50 按季(三個月) QUARTERLY SGD\$150 按年 YEARLY SGD\$600

捐款人資料 Donor Information

*姓名 Name 先生/女士 Mr./Ms: (姓 Surname) (名 First Name)

*聯絡電話 Tel:

電郵 E-mail:

通訊地址 Mailing Address:

通訊選擇 Contact Preferences:

歡迎電郵 / 郵寄方法接收本會通訊。 Welcome E-Mail / Mailing update.

只接受以電郵接收本會的通訊。 E-Mail ONLY.

不接受任何通訊。 Do not prefer any updates.

你所提供的個人資料將會絕對保密，只供本會作聯絡資料使用。

The personal information your share with us will only be used for communication purpose.

捐款方法 Donation Methods

匯入資料 For Inward Payment:

收數行 Beneficiary Bank Name: HSBC Hong Kong

通讯资料更新 Contact Information Update

感谢你一直以来对雲彩行动的支持！为确保我们有你最新的通讯资料，你可以把更新资料电邮至 admin.sg@slining.org，或填写以下的表格寄回本机构。

Thank you for your support to Silver Lining Missions. Please help us keep our records updated by reporting any changes. You may email your updates to admin.sg@slining.org, or fill out and return the form below:

姓名 Name : _____ 资助人编号 Donor ID : _____

电话 Tel : _____ 电邮 Email : _____

地址 Address : _____

成为 雲彩伙伴

BECOME A

SILVER LINING PARTNER



云彩行动自 2005 年开始在广西开展扶贫工作，致力帮助山区孤儿及残疾儿童，让更多无助的生命得到改变。透过每月 26 元或以上的定期捐款，能支持云彩的营运，让更多有需要的孩子得着帮助。

Since 2005, Silver Lining has been doing poverty relief work in Gunangxi. We are committed to help disabled children or those living in poor rural mountainous area. Become a "Silver Lining Partner" through a regular monthly donation of HK\$150 or more, you can partner with us and bring hope to children and families living in poverty.

每月只需
With only

SGD\$26

您便可以改变孩子的生命！
You can make a difference in a child's life!

伸出援手，孩子再云彩！

Your helping hand will bring a silver lining to children in need!

有您同行，我们会走得更远！

With your partnership, we can go further!





温暖的大家庭

寄养家庭，对很多人来说是一个略显陌生的词。正因为这些「特殊家庭」的存在，把一班原本毫无关联的人，紧紧连在一起，用特别的爱，给这些缺乏照顾的孩子一个温暖的家。

我是缅甸归正学生中心的老师，同时也是云彩在缅甸腊戍寄养家庭的「杨妈妈」，在做寄养家庭项目前，我是以老师的身份参加云彩的贫困儿童助学工作。云彩行动的创办人杨先生找到我，问我是否愿意加入寄养家庭，照顾一班因家庭困难或失去父母而得不到照顾的孩子。

我出身于贫困家庭，因小儿麻痹症导致右脚行走不便，从小到大，遭到很多冷眼和嘲笑。我的丈夫是孤儿出身，我们夫妇深知生活的不易，希望尽一份力服务这些孤

苦的儿童。于是，我成了10名儿童的「妈妈」，从此，我的生活多了很多牵绊，但也多了很多甜蜜。





从老师到「妈妈」的转变，我走得并不顺利。当时我正在建新房子，只能带孩子们住在学校宿舍。学校宿舍条件有限，很难营造「家庭」的氛围，刚开始孩子们叫我「杨妈妈」，其他学生就会用一种异样的眼光看他们，有时候我带孩子外出活动，又会引来其他学生的关注和讨论。「为什么杨老师只带他们出去？」「因为他们是孤儿。」这些讨论，又令到我的孩子退缩。

没多久，疫情爆发，孩子们不能到校上课，各行各业停产停业，人人自危，我们也害怕感染病毒。那时我的新房刚盖好，还有很多不完善的地方，但跟丈夫商量后，我们决定全部搬回新家，至此我们终于有了真正的家。



我和孩子有了更多的相处时间，我们一起制定家规，一起动手修整家里不完善的地方，我的丈夫带着孩子们修建厕所、厨房，我就带着孩子种花种菜、做美食。每天我都会抽出时间专门跟孩子们聊天、说心里话。朝夕相处让我们的感情越来越融洽。每天一睁开眼，「杨妈妈、杨妈妈……」就没有停过。不用我唠叨，孩子们会自觉做好家务，谁惹我「生气」，马上会被其他孩子「教育」。

曾经「杨妈妈」这个称呼对孩子来说是证明他们是孤儿的标籤，他们唯恐避之不及，现在「杨妈妈」这个称呼是他们有人爱的见证。有一次其他孩子问他们为什么叫我「杨妈妈」，他们说「因为那是照顾我们，和我们一起生活的妈妈！」

一直以来我们都想给自己的家起个名字，于是我们全家一起讨论，最后一致通过「相遇家园」这个名字。感恩因为爱，让我们相遇；因为爱，我们一同携手共进。



5月6日，雲彩行動舉辦了一場特別又溫馨的「助養人分享會」，雲彩行動創辦人 Lydia 出席是次分享會，與雲彩行動助養人、爱心人士互动交流，回顾过往工作及分享感动故事。分享会共有四个环节，「传承」分享、助养人分享、颁发感谢纪念状、各项报告。

Josh 自小就跟着 Chris 和 Lydia 「上山下乡」，与广西大化、南宁的孤儿建立了家人般的深厚情谊，父母的言传身教带给他正向的成长引导，大学毕业后 Josh 接过爱的「接力棒」，持续为困境地区的孩童造梦！





小云和小慧都是雲彩行动资助的贫困孤儿，长大后她们毅然加入雲彩行动，从当初的被守护的人转变成了「守护者」，成为雲彩行动服务困境儿童的一份子。「长大后，我就成了你」，这份爱的传承令人动容。



助养者 Clare 和 Josephine 亦分享了她们助养小天使的体会，感恩看到孩子的成长。雲彩行动为助养者颁发感谢纪念状，衷心感谢助养者的捐助，令孩子的生活得到改善，让孩子们拥有更加美好的未来。

小小爱心能为困境中的孩子带来深远的影响，这也是雲彩行动十馀年接力传承的缘由。希望爱能传承，希望我们一直相伴，与这些困境中的孩子共同成长。



青春助残 为爱奔跑

2023年全国助残日“为天使筑梦”公益跑活动

主办单位：南宁市残疾人联合会
 承办单位：广西云彩社会工作服务中心 南宁市青年志愿者协会
 协办单位：南宁市公益性残疾儿童康复救助示范点
 支持单位：阿里巴巴公益 爱德慈善基金会 南宁市西乡塘区残联
 承办单位：南宁市青秀区残联 南宁市青秀区残疾人福利企业协会 南宁市青秀区残疾人职业技能培训学校 南宁市青秀区残疾人职业技能培训学校 南宁市青秀区残疾人职业技能培训学校



青春助残 为爱奔跑

广西云彩 2023 年全国助残日「为天使筑梦」公益跑燃情开跑

如果我不能看见，你带我感受世界；
 如果我不能行走，你推我一路前行！



以歌为马 任我追光

一个脑麻儿童的梦想之旅

2023年3月5日晚，一场特别的演唱会在南宁市群众艺术馆拉开帷幕，这是一场有特殊意义的演唱会，演唱会的主角是来自广西雲彩的小豔和她的小夥伴。小豔坐在轮椅上自信又从容的小小身影，打动了在场的每一位观众，小豔说她喜欢唱歌，因为歌声不仅给她带来欢乐，更带给她勇气和力量，给她鼓励。

小豔今年15岁，从不会走路，到登上璀璨的舞台勇敢地向众人展现自己的风采，小豔走了7年。

初遇雲彩

康复师第一次见到小豔，她当时8岁，妈妈带着她前来云彩报名。妈妈说，小豔1岁半时因生长发育落后，家人带小豔去医院检查，确诊脑麻，从此开始了断断续续的康复之路，去过北京、上海、深圳、广州……家里因此欠债近20万。直至遇到广西云彩，「全额减免康复教育费用」让小豔一家重新燃起希望，被经济及孩子的康复压得喘不过气来的生活从此有了转机。



成长

小豔加入了云彩QQ组，康复师为小豔配备了站立架、木箱凳、助行器等康复辅具。每天，小豔会学习伸直脚独站、单脚站、伸直膝盖迈步等康复运动，还要上常识课、语文课、数学课、手部课、自理课等等课堂。在小组的氛围中，小豔和其他小夥伴互相学习，妈妈之间也彼此支持与鼓励。小豔认识了很多字，还学会了独立进食、独立如厕、借助辅具步行。1年多后，小豔升入青少年组，可以独立上课，不再需要妈妈陪同了。小豔非常能吃苦，在户外学习步行时常常走得满脸汗水，摔跤了就爬起来继续走，走得气喘吁吁还笑着说说不累。现在的小豔，早已不是那个害怕跌倒，需要妈妈帮助的孩子了，她能借助助行器走得很好，可以扶栏杆上下楼，在家能自己煮饭，打扫卫生。书写、阅读、操作电脑都不倒她。在一次微心愿征集集中，小豔说，我想开一场演唱会。

孩子们天马行空的想像和梦想，或许很多人会觉得不切实际，然而，有很多人愿意用爱点亮孩子们的梦想。





蜕变

2022年8月，云彩残障儿童康复教育项目加入阿里巴巴公益「XIN 益佰计划」，获得公益宝贝爱心商家的稳定支援。在2023年初，阿里巴巴公益了解小豔的梦想，他们希望为小豔办一唱演唱会，为她圆梦的同时向社会传递一个观念：残障人士同样有追求梦想的权利。很多爱心人士一起为孩子圆这场梦，他们为小豔打磨唱功，为孩子们编排舞蹈，为孩子们助唱……

2023年3月5日，演唱会如期举行，小豔以及她的小伙伴们为大家演唱了《隐形的翅膀》《壮乡的孩子迎客来》《只有山歌敬亲人》《虫儿飞》等歌曲，台上的小豔落落大方，丝毫不见怯意，所有人为他们自豪，为他们鼓掌。

「跳芭蕾舞的时候，我太紧张了，排练的时候我是可以站起来的，但演唱会当天没有站起来，有点遗憾。」演唱会后，小豔跟社工说。小小的遗憾，是为遇见下一个美好。演唱会，不仅仅是小豔的圆梦之夜，也是云彩所有小夥伴的圆梦之夜。更多人从演唱会中得到鼓舞，感受生命的活力，感受爱与被爱的力量。

我们期待，我们见证，我们与这些困境中的孩子和家长一起，让更多的梦想被实现。



奔跑吧少年

从宿舍到教室，大约400米，对于一名普通的14岁的孩子而言，5分钟就可以走到。但对于小震来说，拄着四脚手杖，要走上大约15分钟，为了按时到教室上课，小震要比其他同学起得更早，每天如此。

小震是广西云彩服务的一名脑麻孩子，与许多来到云彩的家庭相似，小震因早产导致脑损伤，一岁多被确诊为脑麻，从此踏上漫漫康复路。2012年小震来到云彩康复；2014年回村读幼稚园，并参与云彩社区康复；2015年读小学；2017年参加云彩网路康复课堂；2019年康复师家访时发现小震膝关节挛缩严重，云彩为小震链接了手术资源，小震手术后回云彩接受康复，慢慢恢复步行能力，现在小震是一名初中二年级学生。2022年7月，妈妈带小震回云彩康复评估和接受指导。在我们和妈妈、小震的聊天中，妈妈廖廖数语说完小震这些年的康复及求学经历，然而这其中的艰辛只有他们自己知道。

在聊天中我们听到最多的就是同学、老师很照顾小震；要多提升自己的能力，训练多做一些，遇事多想一些……妈妈的豁达和小震的正能量令我们感动，也许我们可以从老师和小震的对话中，得到更多的启发和收获。





老师：你还记得是什么时候离开云彩回老家读书的吗？

小震：2014年。

老师：一转眼你已经上学8年了，你在学校遇到比较困难的事情是什么？

小震：上楼梯会比较困难。还有刚开始的时候因为和同学不熟悉，感觉比较无助，但相处久了就好了，你有什么困难跟同学们说，他们都会帮助你。

老师：我知道小震是用四脚手杖的，那你是怎么上楼梯的呢？

小震：刚开始我尝试一手拿四脚手杖一手扶扶手上楼，然后发现非常困难。于是我就换了个方法，把四脚手杖放在楼梯边上，同学们也不会去碰，上楼的时候放那里，下楼的时候再拿来用。

老师：如果放四脚手杖在楼梯边，你要去别的教室上课的时候，怎么办？

小震：如果碰到这种情况只能请同学帮忙。所以后来我努力多做训练，把脚练好了，就可以一手扶楼梯，一手拿四脚手杖上楼，这样去哪里都不用担心了。

老师：在学校有没有遇到被同学嘲笑或者不跟你玩的情况？

小震：也会有的。

老师：你会怎么处理？

小震：不理睬他们，做好自己的事情就好了。

老师：在学校有没有觉得书写很吃力？

小震：有的，像别的同学半节课就能写完的作业，我要花一节课的时间才写完，考试的时候也有可能写不完。所以平时我会尽可能多练多写，把速度提上去，不要落后。

老师：现在到了初中，周一至周五在学校寄宿，你是怎么应对独立寄宿在生活中的困难？

小震：寄宿比较困难就是按时到教室上课、洗澡、打饭还有洗晒衣服等这些问题。上课方面，因为我走得比较慢，所以我每天都会比别人起早一点，然后早一点去教室；打饭也比较困难，因为食堂在二楼，后来我就找食堂阿姨商量，食堂阿姨很好，她们在一楼安排了一个位置给我，每天我去到那里，她们就会帮我把饭打好拿给我。洗澡的话我会准备一张凳子，放要换的衣服，然后我靠着墙洗，洗完后，就坐着穿衣服。晒衣服的地方比较高，我就找同学帮忙，他们都很热心帮助我。

老师：你真的很棒！你对未来有什么计划吗？

小震：我喜欢在外面的学校读书，我想多去感受外面的世界，学更多的知识。

广西雲彩运用引导式教育模式，以全人发展为宗旨，始终把发展积极的性格、培养生活独立和融入社会的能力作为目标，并贯穿于整日康复教育的流程中，帮助孩子养成积极主动的性格，对自己负责任，不惧困难，不畏挑战，自尊、自信、自力。祝福小震的未来充满爱与阳光！也祝他前程似锦！加油，少年！奔跑吧，少年



我要成为 有力量的大金刚

我叫做小沙，今年7岁了，是一名男孩子，我有一个弟弟，他比我小1岁多。弟弟和我长得很像，但我们的身材不大像，跟弟弟比起来，我的腿又小又弯。我和弟弟小时候很喜欢玩追逐比赛，我们双手双脚按地，就像电影《金刚》里面的大猩猩一样，我爬得很快，弟弟经常追不上我，那个时候的我们是无忧无虑的。

后来，我们渐渐长大，弟弟学会了走路，而我还是像「金刚」一样，只能爬，我又小又弯的脚无力支撑我站起来。为了练站我摔倒过很多次，妈妈总是心疼地扶我起来，安慰我说不要急，慢慢来。我不能上学，妈妈买了很多图划卡教我识字。我看得出，经常愁眉紧锁的妈妈其实并不开心。

有一天，妈妈一位很久不见的朋友带来了一个好消息，仰光市 ECDC 中心免费为脑麻孩子做康复。妈妈带我去 ECDC 参观，我看到好多小朋友在上课，他们有的在唱歌、有的在划划，最奇怪的是有的孩子在爬桌子，那张桌子很特别，是由一条条木条组成。哈哈，那吃饭的时候，不会漏饭菜吗？写字的时候会不会纸笔掉一地？我一边天马行空地想像，一边忍不住笑。妈妈说：「以后我们来这里学习，好吗？」我没有什么犹豫就点头答应了，因为这里的小朋友和老师的笑容吸引了我。

我成了 ECDC 中心的一员，在这里上课非常好玩，每天和小朋友一起做康复、学知识，老师会帮助我站起来，还会教我很多



多运动的方法，我觉得我一天比一天有力量。但是随着 Covid-19 病毒的反复爆发和蔓延，我们不能回中心上课，只能转为网路上课。老师让爸爸来中心把我平时训练用的康复器材借回家，希望我在家也要坚持康复。康复很辛苦，比如在站立架上站久了脚真的很痛，但老师鼓励我一边站立一边唱歌，还鼓励我将新学到的单词教给弟弟，有了弟弟的陪伴，康复的时光变得不那么无趣。

我站得越来越稳之后就开始用助行器行走，弟弟笑我像马戏团的大猩猩走路。像就吧，我要成为有力量的「大金刚」。随着新冠疫情慢慢平缓，我们也陆续恢复了线下课堂，我推梯背架走得越来越稳，还可以独走 4-5 步，学会了骑儿童自行车，学会自己上厕所，也认识了很多字。有时妈妈会给我零花钱让我骑自行车去商店买零食，骑车的感觉像风一样自由，我觉得很有成就感。

今年 6 月，妈妈计划送弟弟去学校读书，我问妈妈我能不能跟弟弟一起上学？妈妈说会努力跟学校商量。如果我真的可以去读书就太好了！我希望去学校读书后再继续分享我的故事，不知道学校的桌子是否也和 ECDC 中心的桌子一样？我真的很期待！



感谢信

大化山区困境青少年 - 简

感谢信



亲爱的资助人：

您好！

非常荣幸能下笔写下这封感谢信。

我是一名来自大山的学生，因为有你们的资助，我才能如此认真地完成学业。非常感谢你们！时光荏苒，岁月如梭，从认识你们到如今，一眨眼已有五年甚至是六年的时间，期间我多次受到你们关心和帮助，我从心底发自内心的感恩，因为有你们播洒下的关心和关爱，我才能有今天。

“随风潜入夜，润物细无声。”我认为这句诗不仅能赞美老师，也能赞美你们。你们的品质与精神在我眼中神圣且光芒。

祝你们越来越好，身体健康，万事如意！
谢谢你们！

简



亲爱的资助人：

您好！

非常荣幸能下笔写下这封感谢信。

我是一名来自大山的学生，因为有你们的资助，我才能如此认真地完成学业，非常感谢你们！时光荏苒，岁月如梭，从认识你们到如今，一眨眼已有五年甚至是六年的时间，期间我多次受到你们的关心和帮助，我从心底发自内心的感恩，因为有你们播洒下的关心和关爱，我才能有今天。

「随风潜入夜，润物细无声。」我认为这句诗不仅能赞美老师，也能赞美你们，你们的品质与精神在我眼中神圣且光芒。

祝你们越来越好，身体健康，万事如意！

谢谢你们！

简

使命宣言 Missions Statement

以生命改变生命 Your Love Changes Lives

云彩行动致力帮助中国广西及缅甸山区贫困孤儿，学生及残障孩子，为他们改善生活与教育、提供工作机会、康复训练及紧急医疗援助。我们盼望用爱心与行动让更多缺乏支援的人得着关怀与祝福，帮助他们改善贫困的生活，重建生命的尊严及盼望。

Silver Lining is committed to help the impoverished orphans, students and disabled children in mountainous area, through improving their lives, education, job opportunities, rehabilitation and providing emergency medical assistance. With our love and action, we hope to send care and blessings to the marginalized and neglected, help them overcome poverty, while re-establishing their dignity and hope.



孤儿援助

Home for the Orphans

以家庭模式助养孤儿

Family Model Orphanage

雲彩关爱中心及雲彩家园

Silver Lining Caring Center & Family Village

贫困儿童服务

Services for children under Poverty

改善学生生活及教育

Improve the living condition and education of students in the mountainous areas



紧急医疗

Emergency Medical Fund

为病童及时提供援助

Provide immediate help to sick children

职业培训

Silver Lining Workshop

为残障青年及妇女提供培训及就业机会

Provide job training and opportunities for disabled youth and women



品格教育

Holistic Development

透过开办有趣的多元艺术课程，教导孩子正确的价值观，帮助仔们培养美好的品格。

Through the introduction of interesting multi-art courses, teach children correct assessment and help them develop a good character



帮助特殊儿童

Rehabilitation Path

资助残障及脑麻儿童康复与教育云彩特教中心（引导式教育）

Rehabilitation Special Education Center (Conductive Learning)

Sponsor the rehabilitation service and education for children with disabilities such as cerebral palsy





10 Anson Road #06-17 International Plaza

Singapore 079903

Tel : (65) 8942 4259

Email : admin.sg@slining.org



Your Love Changes Lives 

www.SLM.asia